Aide cadre A séguence 98

Cette séquence va servir a favoriser la mentalisation de ce qui a été appris a la séance 97 (calculs par retraits
successifs, c’est-a-dire en « barrant a la fin »).

On prend I'exemple 11-3 du fichier.

On commence par montrer les 11 traits (11, c’est 10 et encore 1).

Ensuite il faudra cacher 3 traits. Pour cela, on dit : « Pour cacher 3 traits, je cache le trait isolé et encore... 2. »

On trouve 11-3=8.

Pour la suite, on demande d’imaginer les traits et de calculer de téte. On valide en se servant des dessins et en
expliqguant comment on fait comme dans I’exemple pour 11-3.

Voici des calculs que vous pouvez demander :

11-2; 11-3; 11-4; 11-5;
12-3; 12-4; 12-5; 12-6
13-4; 13-5; 13-6;

14-5; 14 -6 14-7

15-6; 15-7

16-7 ; 16-8

17-8

18-9

Pour la validation, vous pouvez dessiner les traits sur une feuille, une ardoise et cacher avec une autre feuille,
un petit carton. Vous pouvez aussi vous servir de la page suivante.






